

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
**«ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА — ДЕТСКИЙ САД №35
 «ФАНТАСТИКА»**

Центр развития ребенка «Фантастика» создан как педагогическая система для интеллектуально одаренных детей дошкольного возраста, детей с повышенной мотивацией к обучению и способных детей. Это детский сад, где каждый ребенок реализует свое право на индивидуальное развитие в соответствии со своими потребностями, способностями и возможностями через специально организованную учебно-познавательную деятельность по инновационной образовательной программе Детского Центра Л. А. Венгера «Одаренный ребенок».

Энциклопедия саратовского просвещения: образование, культура, спорт



Директор ЦРР «Фантастика» — Ольга Ивановна Абдулевская, имеет звание «Отличник просвещения РФ», специалист высшей квалификационной категории. В 1986 году окончила Гурьевский государственный педагогический институт, преподаватель педагогики и психологии дошкольной. В 1996 году прошла курс обучения в Московском исследовательском Центре Л. А.

Венгера по методикам развивающего обучения детей дошкольного возраста. С 1984 года — руководитель дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №35», в последующем Центра развития ребенка «Фантастика».

С 1996 года, при поддержке администрации Волжского района, выполняя социальный заказ населения на организацию дошкольного образовательного учреждения с инновационной педагогической деятельностью, педагогический коллектив осуществляет образовательную работу с дошкольниками по программам развивающего обучения Детского Центра Л. А. Венгера «Одаренный ребенок» и «Развитие», гармоничное развитие дошкольников обеспечивает реализация целого комплекса парциальных программ, в том числе и разработанных специалистами ДОУ.

Основы физики, биологии, астрономии, географии, чтение, математика, английский язык, основы правоведения и субординации в обществе, хореография, этикет, шахматы, художественная и спортивная

гимнастика, занятия в плавательном бассейне — далеко не полный перечень того, что изучают и чем занимаются дошкольники.

Основные цели и задачи ЦРР «Фантастика»: создание условий для гармоничного развития интеллектуальных и творческих способностей умственно одаренных детей; приобщение детей к общечеловеческим ценностям; охрана и укрепление психического и физического здоровья одаренных дошкольников.

К числу структурных компонентов содержания образования отнесены: «знаковая» система обучения — овладение детьми различными формами наглядного моделирования и символизации; креативность — формирование опыта творческой поисковой деятельности; индивидуализация и дифференциация, заключающиеся в предоставлении каждому ребенку возможности реализации способностей; гуманизация воспитательно-образовательного процесса, внедрение педагогики сотрудничества, гибкость и многообразие используемых средств, методик, технологий; преемственность основных и парциальных программ, интеграция содержания образования для формирования у дошкольников целостной картины мира.

Осуществление воспитательно-образовательного процесса на основе выше названных принципов позволяет: развивать у дошкольников мотивацию к проблемно-поисковой деятельности, эвристические и познавательные способности; сохранять и развивать творческие, интеллектуальные, коммуникативные способности детей; осуществлять педагогическую поддержку одаренных детей; приобщать детей к здоровому образу жизни.

Коллектив ЦРР «Фантастика» — это 18 высокопрофессиональных специалистов, из которых 100% имеют высшее образование, 85% педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории, 4 педагога награждены знаками «Отличник просвещения РФ».



«Почетный работник общего образования РФ», 1 педагог имеет звание «Заслуженный учитель РФ».

Информационное обеспечение управления, планирование работы ДОУ с последующим осуществлением научного анализа деятельности педагогического коллектива, качественное проведение контроля позволяют ДОУ постоянно совершенствоваться как рост профессиональной компетенции педагогов, так и уровень педагогической поддержки одаренных дошкольников.

Большое значение в ЦРР «Фантастика» придается осуществлению многомерной диагностики уровня развития детей, накоплению и анализу результатов обследования.

Учитывая специфику и сложность программы «Одаренный ребенок» в ДОУ практикуется предметная система обучения, занятия с детьми проводятся по подгруппам, деление на подгруппы, в зависимости от субъективных и объективных причин, может быть как на 2 части (по 8–10 детей в подгруппе), так и на 4 части (3–4 ребенка).

ЦРР «Фантастика» осуществляет долгосрочные научно-практические связи с другими институтами детства, науки и культуры города. Его воспитанники часто посещают ТЮЗ им. Ю. П. Киселева, театр оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского, залы ведущих музеев города, выставочные залы художественного салона «Радуга», учатся плавать в бассейне «Акватория» спортивного комплекса «Юность», дети старших возрастных групп занимаются в Центре Интернет-образования, в «Клубе юных астрономов» на базе планетария Дома знаний.

Ежегодно в Центре проводятся традиционные праздники: «Встреча старых и новых друзей», на котором встречаются выпускники ДОУ, их родители и педагоги; «Праздник детей, собак и кошек», к которому дети и их родители целый год готовят рисунки, рассказы, фотографии и видеокассеты



с сюжетами из жизни лохматых любимцев; «День благодарения» и детские спектакли на английском языке.

Десять лет деятельности ЦРР «Фантастика» свидетельствуют, что выпускников, как правило, отличают: высокий уровень общего и интеллектуального развития, широкий кругозор, умение фантазировать и делать логические выводы и умозаключения. Выпускник ДОУ имеет склонность к эвристической и поисковой деятельности, богатый словарный запас, умеет читать, писать, решать математические задачи, знает основы информатики, владеет начальным уровнем разговорного английского языка, при-

общен к театральному искусству, знает историю своей страны, свод правил этикета, имеет разряд по шахматам, считает занятия физической культурой и спортом нормой жизни.

В 1995 году детский сад был награжден дипломом лауреата Всероссийского конкурса «Детский сад года — 95», в 1996 году — Благодарственным письмом министра образования области. В 2001 году

инновационная педагогическая деятельность ДОУ была представлена на V Московском международном фестивале «Школа — 2001», в 2004 году Центр развития ребенка «Фантастика» стал победителем конкурса моделей воспитательных систем образовательных учреждений Саратова в номинации «Дошкольное образовательное учреждение».

Ежегодно 100% выпускников ДОУ поступают в ведущие лицеи и гимназии города, продолжают занятия в спортивных секциях, шахматном клубе, театральных студиях.

410031, г. Саратов, Музейная площадь
ул. Лермонтова, 36
тел. (8452) 28-23-97, факс 28-15-75
E-mail: crrfantastika@yandex.ru

